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 Ostbevern 06.04.2020 

Bündnis 90 / Die Grünen    

Fraktion im Gemeinderat 

48346 Ostbevern 

 

An den Bürgermeister, Herrn Annen, 

die Vorsitzenden der Fraktionen von CDU, SPD, FDP zur 

Kenntnisnahme 

 

ANTRAG 

Die Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen beantragt zur nächsten Sitzung des 

Bildungs-, Generationen- und Sozialausschusses das Vorantreiben einer 

Lösung der Mensasituation an der Josef-Annegarn-Schule und wünscht die 

Einladung von Bernd Hokamp zu dieser Sitzung, damit er von der Mensa-

Situation berichten kann. 

 

BEGRÜNDUNG 

Im November 2019 forderten die Elternvertreter der Josef-Annegarn-Schule 

ein elektronisches Abrechnungssystem in der Mensa. Während der Sitzung 

stellte sich heraus, dass niemand im Vorfeld mit dem Cateringunternehmen 

der Schule (Fa. Hokamp) ein Gespräch gesucht hat. 

Laut unseren Informationen ist dies bis heute nicht zufriedenstellend 

geschehen. Die Einführung eines elektronischen Abrechnungssystems bietet 

viele Vorteile, muss aber unbedingt für das Cateringunternehmen darstellbar 

sein, weswegen eine enge Kooperation mit diesem ausschlaggebend für eine 

optimale Lösung sein muss.  

Nur das Gespräch mit beiden Beteiligten (den Elternvertretern für die 

Schülerschaft und Herrn Hokamp für das Cateringunternehmen) kann eine 



 

 

neutrale Bewertung der Ausschussmitglieder erfolgen und zu einer sinnvollen 

Lösung führen. 

Für die Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen ist es keine Alternative das 

Cateringunternehmen aufgrund von technischen Problemen zu wechseln. Das 

Essen kommt aus unserem Ort und ist daher ökologisch und ökonomisch 

wertvoller, als ein Essen, das aus entfernterer Umgebung angeliefert werden 

muss.  

In Zukunft ist außerdem das Anpassen des Menü Plans mit einer vollwertigen 

vegetarischen Mahlzeit als Alternative unumgänglich und muss mit 

aufgenommen werden.  

Weitere Begründungen erfolgen mündlich während der Sitzung. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Jochem Neumann 

 


